
 
 
 

MS Bělá 
 

 Červen je měsícem myslivosti a ochrany přírody. V naší 
krajině se v této době vyskytuje velké množství mláďat, a to 
nejen myslivecky obhospodařovaných druhů, ale také dalších 
volně žijících živočichů. Spatřit můžeme srnčata, mladé 
zajíčky, bažantí kuřata nebo v blízkosti vodních toků kachnu 
s káčaty. Rovněž je možno vidět mláďata většiny našich pěvců. 
Právě mláďata jsou nejvíce vystavena predačnímu tlaku a 
působení civilizačních faktorů. Naši členové právě v době 
senosečí obětavě procházeli se svými čtyřnohými kamarády 
lány travin a jetelovin, které byly určeny k senoseči, případně 
rozmísťovali na určená místa plašiče, které měly na nezbytně 
nutnou dobu odradit zvěř od vstupu do těchto porostů. 

Na 15. června k měsíci myslivosti, jsme uspořádali Myslivecký 
den spojený s chytáním ryb. Jako pořadatelé nás těší, že se tato 
akce dostává stále více do povědomí návštěvníků nejenom 
z našich obcí, ale i širokého okolí. Letošních rybářských 
závodů se zúčastnilo 43 rybářů. 

Těší nás, že se mezi rybáři našly  i dvě ženy a tři děti. A o tom,  
že to někteří s udicí uměli,  svědčí úspěch A. Hubálkové 
v kategorii dětí, která sama zdolala kapra o délce 72 cm a po 
právu zvítězila. 



 

 V kategorii dospělých se na třetím místě umístil pan Mrvečka  
s délkou nachytaných ryb 384 cm, druhé místo obhájil z loňska 
Zdeněk Klapal s délkou ulovených ryb 446 cm. Hlavní cenu 
pro vítěze - srnce si za 496 cm odnesl domů Bohuslav 
Michalička. V průběhu celého dne bylo chyceno 114 ryb o 
celkové délce 36,5 m. Po celý den si všichni mohli ochutnat 
mysliveckou kuchyni, a to pečeni z divočáka, nebo srnčí guláš, 
dále pak makrely, klobásy, uzené... 

Na závěr školního roku jsme pro mateřskou školu připravili 
besedu s povídáním o přírodě, sešli jsme se zase na myslivecké 
chatě na Proudnici, našim malým kamarádům jsme ukázali 
preparace ptáků, které mohou potkat v přírodě, předvedli něco 
z výcviku psů, představili jsme jim různá plemena, předvedli 
lovecké troubení, pak jsme děti nechali sestavit jako puzzle 
naše známé sovy a na závěr jsme si nechali jako překvapení 
živá mláďata kachny divoké, králíka divokého a kuřátka 



bažanta. Vzhledem k pěknému počasí se akce líbila nejen nám, 
ale zejména dětem. A určitě se těšíme na další pokračování. 

 

 

 

Na závěr našeho příspěvku máme jedno přání, každý z nás má 
nějakou oblíbenou činnost nebo koníčka, mezi než patří i jízda 
na kolech, kolečkových bruslích, čtyřkolkách, běhání...   To 
vše provozované v podvečerních hodinách je pro zvěř, která 
vychází na pastvu, stresující, proto vás chceme požádat o 
ohleduplnost a o to, abyste v tuto dobu omezili své aktivity v 
blízkosti lesa.  

Výbor MS Bělá Černíkovice 

 
 



TJ Sokol Černíkovice 
 
 Skončil další ročník fotbalových soutěží. Naše A mužstvo v 
krajské I. B třídě obsadilo celkem 5. místo ze čtrnácti účastníků 
se ziskem 43 bodů a skóre 54:46. Předsezónní cíl hovořil o 
umístění do 5. místa, což se naplnilo. Též se v krajském poháru 
o Pohár hejtmana Královéhradeckého kraje probojovalo mezi 
posledních 8 mužstev.  V pro něj posledním kole však narazilo 
na velice silné mužstvo SK Týniště nad Orlicí, se kterým na 
domácím hřišti prohrálo 1:3. I když začátek vypadal na debakl 
pro domácí barvy (v 6. minutě bylo již skóre 0:2), podařilo se 
ještě ve 12. minutě domácím snížit a vytvořit si na hřišti 
mírnou převahu. Kvalita soupeře však byla velká, brankové a 
nebezpečné situace se střídaly na obou stranách, přesto soupeř 
z vyšší soutěže nakonec dalším gólem převážil výsledek zápasu 
a postup na svoji stranu. Nutno však dodat, že náš celek v 
tomto ročníku poháru přešel i přes taková mužstva jako jsou 
FC Spartak Rychnov nad Kněžnou, FC Kostelec nad Orlicí a 
SK Přepychy. 
 Naše B mužstvo obsadilo v soutěži OP III. třídy 6. místo s 
33 body a skóre 40:35. Vzhledem k tomu, že pro další ročník 
2013 – 2014 došlo k reorganizaci I. A třídy, která byla rozšířena 
na 16 účastníků ve čtyřech skupinách (A,B,C,D) po osmi 
účastnících a z OP II. třídy Rychnovska postoupily tři týmy 
(RK „B“, Vamberk a Albrechtice). Proto jsme byli osloveni, 
zda se náš B tým nechce účastnit OP II. třídy. Tuto nabídku 
využilo a připojilo se k dalším dvanácti účastníkům. A tým 
bude mít ve skupině Doudleby, RK „B“, Vamberk, Albrechtice, 
Smiřice, Borohrádek. Předměřice. Soutěž bude zahajovat 10. 
srpna v Doudlebách a pak ve středu 14. srpna s Borohrádkem a 
18. srpna opět doma s Rychnovským „béčkem“. Příprava bude 
zahájena předkolem o Pohár hejtmana Královéhradeckého 
kraje, ve kterém se 28.7. od 17:30 utkáme s SK Přepychy.Vítěz 
bude další kolo hrát 4.8. s účastníkem krajského přeboru z 



Jaroměře. Naše B mužstvo zahajuje 3.8. pohárovým zápasem v 
Kostelecké Lhotě a 11.8. prvním kolem OP II. třídy se 
Zdelovem a ve druhém kole zajíždí na derby do Voděrad. 
 Naše mládežnické družstvo elévů skončilo v OP na 
posledním místě se ziskem 15 bodů. Vzhledem k tomu, že 
končí děvčata i někteří chlapci, spojuje se náš mládežnický 
oddíl se Solnicí, kde bude trénovat, ale stále bude hrát pod 
hlavičkou TJ Sokol. 
 Dne 22.6. 2013 slavil TJ Sokol své 50. výročí od založení 
fotbalového oddílu v Černíkovicích. Proto již v pátek 21.6. 
proběhla slavnostní členská schůze, které se zúčastnila řada 
hostů. Předseda OFS v Rychnově n. Kn. pan Miloš Židík, 
zástupci obce, společenských organizací obce, sponzorů, 
zakládající členové, ale i organizace, které náš fotbal v obci 
podporují či podporovaly. Z rukou předsedy TJ Sokol pana 
Švece převzali cenu za rozvoj nebo podporu fotbalu v naší 
obci. Po ukončení oficiální části setrvali všichni pozvaní u 
pohoštění a dobré zábavy. V neděli se pak uskutečnil zápas 
mezi naším výběrem a hráči Menšíkovy jedenáctky, kterou 
posílili sourozenci Plašilovi a brankář Jan Hanuš z SK Slavia 
Praha. V sestavě soupeřů nechyběla ani řada známých 
fotbalových jmen brněnské kopané jako Janečka, Menšík, 
Došek nebo Zelníček. Celé utkání bylo velice dobře 
moderováno, zpestřením předzápasového programu byly i 
soutěže pro děti. Celý program pak zakončila večerní 
diskotéka.  Celou akci pochvalně sledovali i naši přátelé z 
Černíkovic u Plzně, o které se po celý den vzorně staral pan 
místostarosta Jiří Školník, pánové Rydl, Oubrecht a paní 
Dušková. Hosté pak okolo 22 hodiny vyrazili zpět k domovu.  
 TJ Sokol také prostřednictvím ČSTV zaslal v hodnotě 
1000,-Kč čistící prostředky do povodní zasažených oblastí a 
především zaslal pomoc ve výši 4000,-Kč do TJ Sokol 
Ohnišťany, jejichž areál zůstal poničen nedávnou živelnou 
pohromou. 



 
   sekretář TJ Sokol Václav Dušek 
 

akce v naší obci 
 
14. 7. 2013 

BezvaBěh  
O letních prázdninách se dne 14. 7. 2013 uskutečnil 1. ročník 
BezvaBěhu, který uspořádal SDH Černíkovice. Jak už sám 
název napovídá, šlo o běh. Dopoledne běhaly děti – ty 
nejmladší, které ještě nechodí do školky běžely 30m a ty 
nejstarší, kterým bude za chvíli 18 let běžely 900m. V 10:00 
hodin za hezkého slunného počasí vyběhli první soutěžící a po 
11 hodině vybíhala poslední kategorie. Cílem nebylo dětem 
běh znechutit, proto také měly krátké trasy, aby je byly schopné 
doběhnout s úsměvem a měly z pohybu radost. Celkem se běhu 
zúčastnila necelá třicítka dětí a nejhojnější kategorie byla ve 
věku 3-4 let. Všechny děti dostaly věcné ceny a vždy první tři v 
kategorii dostaly hodnotnější dárky.  

 

V poledne pak odstartoval hlavní závod dospělých mužů a žen. 



Celkem se na start postavilo 30 odvážlivců a v našich očích už 
na startovní čáře měli náš veliký obdiv. Ženy běžely 3,5km a 
muži 7km.  

Nejrychlejší ze všech žen byla Anna Krátká z Pardubic. Nebyla 
sice místní, avšak za zmínku jistě stojí, že svých 3,5 km uběhla 
za neuvěřitelných 13minut a 29 vteřin. Z místních žen nám 
udělaly velikou radost Katka Šitinová a Míša Hlavsová, které 
se ve své kategorii umístily obě na stupních vítězů s časem 19 
minut a 38 vteřin. Od sebe je dělily pouze desetiny sekund. 
Radost jsme měli i z Táni Singrové, která se sice na bednu 
nedostala, avšak ani její čas nebyl špatný. Všem třem běžkyním 
patří veliký obdiv a díky za jejich reprezentaci naší obce!  



 

 

Z mužů byl nejrychlejší Mojmír Svoboda také z Pardubic. 
Svých 7km uběhl s časem 25 minut a 26vteřin. Z místních 
mužů se ve své kategorii s časem 27minut a 18 vteřin postavil 
na 2. místo Martin Singr. Honza Cvejn se sice na bednu 
nedostal, nicméně jeho čas byl také velice slušný. I těmto 
mužům patří veliký obdiv a díky za reprezentaci obce!  

Všechny účastníky při zápisu čekal koláč z Ličenské pekárny a 
při vyhodnocení každý obdržel věcné ceny. První tři ve své 
kategorii dostali hodnotné ceny – veliký terč se šipkami, 



hodinky, model auta či hrníček sponzorované Škoda auto a.s. a 
také velikou čokoládovou medaili z místního obchodu paní 
Fňoukové. Nejlepší 3 ženy a nejlepší 3 muži dostali poukázku 
na masáž v hodnotě do 450,-Kč, tričko BezvaBěhu a první také 
finanční odměnu za traťový rekord.  

Počasí bylo opravdu příjemné, nepražilo tolik sluníčko a 
zároveň bylo příjemně teplo. I proto mohla být po hlavním 
závodě sprcha z hasičského auta příjemným osvěžením. Celý 
den byl v provozu veliký skákací hrad od firmy Komesa, na 
kterém řádily děti a později i dospělí. V kurtech se od rána 
střídaly děti u asistentů a asistentek, které měli připravené 
neustále nové hry, soutěže, malování na obličej a jiné formy 

zábavy pro nejmladší účastníky.  

 



Akci považujeme za povedenou, i když jsme čekali více 
dětského zastoupení. Bližší informace o časech a běžcích se 
dozvíte na webových stránkách www.bezvabeh.cz a zřejmě jste 
už i zaregistrovali článek v Orlickém týdeníku, který o nedělní 
akci napsal.  

Na organizaci a přípravách se podíleli a ještě jednou jim touto 
cestou moc děkuji: Zdeňka Jedlinská, Stáňa Petrů, Táňa 
Singrová, Gábina Michaličková, Martina Kirschlagerová, 
Štěpán Špaňo, Iva Jakubská, Daniel Petrovský, Dominika 
Šťastná, Martin Singr, Josef Šitina, Michal Zeman, Viktor 
Štěpánek, Josef Šanta, Václav Dušek, Věra Gabrielová, Naďa 
Zemanová, Petr Dusbaba, Tomáš Klár, Tomáš Klapal, Bára 
Pekáčová, Tomáš Šitina, Zdeněk Šitina st., Zdeněk Šitina ml., 
Josef Chaloupka, Josef Kovaříček, Luděk Charvát, Miloš 
Kylar.  

Pomoc formou zapůjčení poskytli: ZŠ a MŠ Černíkovice, TJ 
Sokol Černíkovice, Bistro na fotbalovém hřišti a Pavel 
Jedlinský.  

Sponzory akce byli: SDH Černíkovice, Škoda auto a.s., 
Pekárna Lično, fa Komesa – půjčovna skákacích hradů, 
Kineziotaping – masáže Martin Jakubec, království hraček – 
Bambule, Jarmila Fňouková – potraviny Černíkovice, 211 
Zdravotní pojišťovna a Komerční banka.  

Ještě jednou vám všem velice děkuji za pomoc s přípravami, 



organizací a pevně doufám, že se vám neděle také líbila. Příští 
rok se snad opět sejdeme i s novou běžeckou kategorií pro 
netrénované, aby mohli přijít i ti, kteří si nechodí pravidelně 
zaběhat. Trať by měla být dlouhá cca 2km a měli by ji 
zvládnout opravdu všichni.  

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
8. 6. 2013 

 Sportovní odpoledne s profesí      

 
     Dne 8. 6. 2013 odpoledne začal 2. ročník Sportovního 
odpoledne, který byl letos zaměřen na profese. Tato akce byla 
připravována nejen SDH Černíkovice, ale také OU Černíkovice 
a byla připravena jako dárek ke Dni dětí. Vybíralo se i 



dobrovolné vstupné, které bylo po akci posláno do ZOO Praha 
na pomoc po povodních. Zvířátka tak od nás dostala více jak 
2.tisíce Kč. 
 
     Odpoledne začalo u místního obchodu potravin paní 
Fňoukové, kde byl jednak start a zároveň zde děti dostaly 
kartičky, kam si pak nechávaly zapisovat splněné úkoly. Trasa 
vedla obcí Černíkovice a během ní se zastavily u 14 
zajímavých stanovišť.  
     U Pošty na ně čekala paní pošťačka, kde si děti do obálky 
daly samolepky, nadepsaly si svoji adresu, nalepily známku a 
obálku vhodily do schránky. Za rohem na ně čekal kominík, 
kterému pomáhaly vymést komín, dále přišly k farmářům, 
pomohly jim obrátit seno a správně pojmenovat zvířátka. 
Servírce roznesly jídlo a nápoje a za spropitné si pak u 
prodavačky mohly koupit sušenky. U malíře si složily 
malířskou čepici, u švadlenky přišily knoflíky a kadeřnice je 
pak učesaly dle jejich přání. 
 
    
     Paní učitelka je vyzkoušela z vědomostí a u elektrikáře 
musely správně zapojit obvod, aby se rozsvítila žárovka. Pak 
následovaly složky integrovaného záchranného systému. U 
hasičů si zkusily např. zásahovou protipožární helmu, strážníci 
jim mj. předvedli odchytovou tyč či neprůstřelnou vestu a u 

záchranářů si např. 
zkoušely resuscitaci 
člověka na cvičné 
figuríně, tzv. Andule. 
Trasu zakončily pekařky, 
u kterých si děti upletly 
housku. V cíli na všechny 
zúčastněné čekala taška 
plná dárků. 



 
 
     Této akce se zúčastnilo 114 dětí, z nichž 21 jich bylo 
předškolkového věku, 54 školkového věku, 35 mladšího 
školního věku a zbytek staršího školního věku. Nejvíce dětí 
(48) jich bylo z Černíkovic a zbytek z bližších i vzdálenějších 
obcí a měst. Dvě děti přijely dokonce až z Benátek nad Jizerou. 
     Letošní sportovní odpoledne se mohlo oproti loňsku pyšnit 
krásným počasím a účast, která přesahovala 100 dětí byla 
prostě úžasná!!! Za SDH děkuji všem rodičům, kteří vzali své 
děti a aktivně tak strávili sobotní odpoledne. Věřím, že byla 
tato akce přínosná nejen pro děti, ale i rodiče se na některých 
stanovištích dozvěděli něco nového. O naší akci také psali 
v Orlickém týdeníku. 
     Veliké díky patří všem, kteří se na organizaci podíleli: 
Lenka Korečková, Naďa Zemanová, Jirka Oubrecht, Honza 
Jedlinský, Marek Vašata, Martina Kirschlagerová, Hana 
Jenčková, Martin Singr, Jana Filipi, Katka Fialová, Kristina 
Vodrážková, Lucie Michlová, Klára Dusbabová, Petr Kerhart, 
Honza Cvejn, profesionální hasiči s cisternou, Městská policie 
Rychnov nad Kněžnou se služebním vozem, Záchranná služba 

Hradec Králové se 
sanitkou, Šárka 
Zevelová, Míša 
Mazurová, Markéta 
Štěpánková, Jirka 
Hovorka, Zdeněk 
Šitina, Zdenka 
Jedlinská, Václav 
Dušek, Irena Čeplová, 

Viktor Štěpánek, Josef Šitina, Tomáš Šitina, Tomáš Klapal, 
Tomáš Klár, Petr Dusbaba, Josef Chaloupka a Luděk Charvát. 
Za výrobu nebo půjčení rekvizit patří také veliké díky a to: 
Sláva Císař, ZŠ a MŠ Černíkovice, Josef Vašata, Míša 



Hlavsová, Jirka Školník, Petr Šustek, Naďa Zemanová, Hanka 
Štěpánová a Martina Kirschlagerová. 
 
Na tuto akci finančně a věcně přispěli 
SDH Černíkovice, OU Černíkovice, 
Pekárna Lično, Jarmila Fňouková – 
prodejna Černíkovice, Bambule – 
království hraček, Matrix, a.s., Česká 
Spořitelna, a.s., Škoda Auto, a.s., 
Orlický týdeník, Zaměstnanecká 
pojišťovna Škoda a Zdravotní 
pojišťovna ministerstva vnitra České 
republiky. 
Sponzorům, ale především všem, kteří se na organizaci a chodu 
akce podíleli bych ještě jednou touto cestou poděkovala za 
perfektní práci, trpělivost, ochotu a budu se těšit na některé 
z dalších akcí. 
 
 30. 4. 2013 

 Dětské odpoledne 
 Dne 30. 4. 2013 proběhlo v parku pod školou další dětské 
odpoledne, které bylo zakončeno táborákem. V tento den se 
pálí čarodějnice, proto byly všechny soutěže pro děti na 
jednotlivých stanovištích doprovázeny čarodějnicemi. 
   Děti si zkusily chodit po hadici, házely desáťáčky do hrníčku 
s vodou, zpívaly a recitovaly, skákaly po jedné noze, ale i přes 
švihadlo, házely velkým balónem, odpovídaly na vědomostní 
otázky, stavěly hranici pro čarodějnici, navlékaly korálky, 
procvičovaly krátkodobou paměť, skládaly siluety, hledaly 
poslepu vajíčko či skákaly v pytli. Na každém stanovišti 
čarodějnice rozdávaly drobnou odměnu a na závěr děti dostaly 
poukázku na párek a limonádu zdarma. Celkem si přišlo 
zasoutěžit 72 dětí a to 11 předškolkového věku, 37 školkového 
věku a 24 mladšího školního věku. 53 dětí bylo z Černíkovic, 5 



z Domašína a zbylých 14 z Voděrad, Kvasin, Rychnova nad 
Kněžnou, Hradce Králové, Týniště n. Orlicí, Hlinného a 
Uhřínovic.  
   Odpoledne bylo příjemné, děti i dospělí se výborně bavili a 
tak se pak po soutěžích přesunuli k táboráku. Oproti loňskému 
roku přišlo o 12 dětí více, což je určitě dobrá zpráva a zároveň 
výzva v této akci pokračovat i v dalších letech. Všem rodičům 
a zúčastněným dětem děkuji za účast a věřím, že se za rok 
sejdeme opět ve velkém počtu. 
 
   S organizací pomáhali: Markéta Štěpánková, Petra 
Kačírková, Pavlína Kaisrová, Verča Stejskalová, Naďa 
Zemanová, Zdena Šťovíčková, Pavlína Patzenhauer, Táňa 
Singrová, Šárka Zevelová, Irena Čeplová, Šárka a Lukáš 
Šafránkovi, Pavlína Školníková, Jana Filipi, Gábina 
Michaličková, Hana Štěpánová, Pavel Nehyba, Zdeněk Čepl a 
Jiří Školník. O občerstvení u ohně se starali členové Sboru 
dobrovolných hasičů Černíkovice. 
 
 
 Na tuto akci finančně a věcně přispěli SDH Černíkovice a 
Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra ČR. 
   Sponzorům i všem, kteří pomáhali při přípravě a samotném 
odpoledni touto cestou ještě jednou velice děkuji za perfektně 
provedenou práci, jejich čas, ochotu a budu se těšit na 
spolupráci na dalších akcích!!!  
 
     Mgr. Radka Šustková 
  
 28. 6. 2013 

 Noční Glóriák 
 V červnový páteční večer léta páně 2013, opět jako 
každý rok toho času, rojilo se v zámeckém parku mnoho 
nadpozemských stvoření. I tentokrát se strašidla sešla, aby 



obsadila území parku, okolí hřbitova a naháněla malým i 
dospělým odvážlivcům hrůzu. Těch se jako každoročně sešlo 
velmi mnoho. Někdo se na cestu vydal sám, někdo s rodiči, 
někdo v partě kamarádů. Ale báli se všichni.  
 Na startu se opět podávalo občerstvení na posílení před 
cestou, které zajistili zaměstnanci obce. Děti toho do jednoho 
využily. Cesta byla tradiční, ale tlupa strašidel doznala změn. 
Vedle osvědčených a zaběhnutých „tváří“ se objevila strašidla 
nová, neznámá, která také zaujala svými schopnostmi postrašit.  
 I přesto, že se děti bály, prokázaly do jednoho velkou 
statečnost, za kterou také byly od strašidel řádně odměněny 
sladkou odměnou.  
 Cílem této akce je postrašit, ale hlavně pobavit a to si 
troufáme říci, že se povedlo.   
 
 
 
 
 29. 4. - 3. 5. 2013 

 Soutěž zpravodajů Rychnovska 2012 
 Putovní výstava regionálních zpravodajů byla k vidění 
v černíkovické společenské místnosti DPS v termínu od 29.4. – 
3.5. 2013. Účast našich občanů byla velice slabá, ale ti kdo 
výstavu navštívili, byli velkým počtem prezentovaných 
zpravodajů mile překvapeni. Většina vystavených periodik byla 
hodnocena velmi kladně. 
Součástí výstavy byla i anketa o „nejlepší“ ze zpravodajů. Její 
průběžné výsledky můžete sledovat na: 
www.obecmokre.cz/zpravodaje2012



 

 
SDH Černíkovice připravuje na 

 
neděli 29. 9. 2013 DRTIKOL  ☺ 

 
     Kola budeme drtit v odpoledních hodinách, ale 
více informací se dozvíte z plakátů během září. 
Věříme, že se nás sejde hodně a jestli už teď chcete 
vědět, o co vlastně půjde, tak jen prozradíme, že 
každý účastník musí přijet na kole nebo tříkolce a 
ukáže nám, jak skvěle na daném stroji umí. Váš 
cyklistický um oceníme spoustou pěkných dárků, tak 
neváhejte a zapište si termín do kalendáře ☺ TĚŠÍME 
SE NA VÁS!!! 
 

KOLA PRO AFRIKU 
 
Na tuto otázku našla odpověď společnost Kola pro Afriku, 
o.p.s., která byla založena v roce 2012 v Ostravě. Inspirací se 
staly charitativní organizace Jole Rider a hnutí Bicycles for 
Humanity, stejně tak také osobní zkušenosti zakladatelů 
českého projektu. Jejím posláním je prostřednictvím iniciativy 
české společnosti, umožnit dětem v Africe cestu ke vzdělání. 
Tuto cestu dětem umožní kola, která darují lidé v České 
republice. Kola přivezená do Afriky podpoří celkovou 
gramotnost, větší možnost pracovního uplatnění, zvýšení 
občanského statutu lidí v Africe a podporu lidských práv. 
Společnost funguje na principech dobrovolnictví, 
spolupráce a vlastní iniciativy lidí v České republice.  



 
Jak to celé probíhá? Pokud máte doma přebývající kolo a 
chcete podpořit vzdělávání dětí v Africe, zaneste jej do 
sběrného místa – na Obecní úřad v Černíkovicích.  
Cesta kol ze sběrných míst do centrálního skladu probíhá za 
podpory partnerů projektu. V budoucnu je cílem mít 3 centrální 
sklady, kromě ostravského i v Brně a v Praze. V centrálním 
skladu dochází k třízení kol do tří skupin. První skupinu tvoří 
kola, která nevyhovují parametrům, ale jsou pojízdná. Ty se 
upravují a prodávají. V druhé skupině jsou kola, která 
nevyhovují požadovaným parametrům, a nedají se již opravit. 
Ty se šrotují. I když na Vašem kole děti v Africe jezdit 
nebudou, budou jezdit na jiném, díky tomu Vašemu, protože 
výtěžek z obou aktivit je použit na přepravy kol, a to jak 
v rámci ČR, tak do Afriky. Třetí skupinou jsou kola, která 
vyhovují parametrům. Ty se buď opravují přímo v centrálním 
skladu nebo ve spolupráci se školami či cykloobchody. Po té se 
kola uskladní a čekají na přepravu kontejnerem do Afriky. Toto 
vše již zajišťuje výše jmenované sdružení.  
 
Pokud Vás myšlenka projektu zaujala, můžete kola, která Vám 
jen překáží někde v garáži nebo na půdě, dovézt na OÚ 
Černíkovice, kde je pro Vás zřízeno sběrné místo.  
Letos v březnu byla již první kola dovezena do africké Gambie, 
kde byla rozdělena do škol. Více informací o probíhajícím 
projektu, ale i o tom, jak podpořit děti v Africe i jinými 
aktivitami, najdete na internetových stránkách 
www.kolaproafriku.cz .  
 
Děkujeme Vám předem za každé darované kolo, které 
přiblíží děti v Africe ke vzdělání! 
 
 
 



Praktická žena 
 
 Dne 12. 5. 2013 proběhla pod vedením Andrey Dvořákové 
Praktická žena 3, kde jsme se naučily vyrábět šperky z FIMO 
hmoty za pomocí techniky kaleidoskop. Výroba s fimem nás 
bavila, i když to byla chvílemi mravenčí práce. ☺ Nicméně 
jsme byly spokojené, 
že se nám všem 
povedlo správně 
nakombinovat barvy, 
tvary a nakonec jsme 
si mohly odnést 
parádní výrobky 
domů.  
 
 
 
 O měsíc a půl později, tedy 30. 6. 2013 proběhla Praktická 
žena 4 pod vedením paní Aleny Rippové. Naučily jsme se plést 
košík z papírových ruliček. Je pravda, že jsme měly v jednu 
chvíli pocit, že se nám ruce, ruličky i kolíčky zapletly 
nenávratně dohromady, ale nakonec to dobře dopadlo a 
všechny jsme odcházely s hotovým košíčkem. UF, byla to ale 
chvílemi makačka na mozek  S výsledkem, který sice nebyl 
tak dokonalý jako od pani Rippové jsme ale byly všechny 
spokojené. 
 
 



 
 
 
 
 
 
PŘIPRAVUJEME: 

 
     Pro větší zájem bude kurz Praktické ženy 5 opět pod 
vedením paní Aleny Rippové a tentokrát si z papírových 
ruliček upleteme věnec nebo slzu na dveře či stůl. Kurz se bude 
konat 29. 9. 2013  od 18:00 hodin a je nutné si sebou vzít 
tekuté lepidlo, 4ks kolíčků a sprej (např. od velkého laku na 
vlasy – jde nám o tvar nádoby, takže může být klidně i 
prázdný). Cena kurzu je 40,- Kč za osobu včetně materiálu a 
občerstvení. 
 
Další kurzy, u kterých ještě upřesníme termíny jsou: šperky 
z Fimo hmoty – technika kytiček, papírové leporelo s fotkami, 
voskovkové tvoření s žehličkou a drátkování hrnců.  
     Máte-li někdo zájem o nějaký kurz (i z připravovaných), 
můžete nás kontaktovat a jakmile bude znám termín, budeme 
Vás o tom informovat mezi prvními. Odpadne Vám sledování a 
i případné zmeškání kurzu. Bližší informace a rezervaci místa 
na kurzu zjistíte na OU Černíkovice nebo na telefonních 
číslech 774 363 111 a 606 187 646.  

 
    TĚŠÍME SE NA VÁS!!! 

 
    Mgr. Radka Šustková 

 
 
 
 



 

připravované akce 
 
31. 8. 2013 

Rozloučení s prázdninami v Domašíně 
Akce pořádána SDH Domašín pro děti a jejich rodiče . 
 
15. 9. 2013 

Posvícenské posezení 
Tradiční odpoledne s dechovkou v Bistru na hřišti. 
 
29. 9. 2013 

Drtikol 
Viz článek výše. 
 
Připravované akce pro podzim 2013 
 
Soutěž o nejlepší jablečný výrobek 
 
vyhodnocení soutěže o Rozkvetlý dům 
 
 6. ročník Setkání důchodců 
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